



# 法務部矯正署雲林監獄 新聞稿

發稿日期：108年1月25日

聯絡人：副典獄長 楊戶政

聯絡電話：05-6324651

## 懇親團圓樂，卡片傳真情

法務部矯正署雲林監獄在108年1月25日舉辦收容人與家屬面對面懇親活動，讓430位家屬與210位收容人可以提前團聚，該監也特別準備薑茶、湯圓讓大家禦寒。依傳統習俗在重要節日時，家人圍在一起吃湯圓，象徵一家團圓、圓圓滿滿，今日雖然收容人失去自由，無法回家團聚，但在凜冽的寒風中，與家人共享熱騰騰的薑汁湯圓，不只溫暖了身體，暖意更撫慰了彼此的心。

「好久沒有一起吃湯圓了。」已經白髮蒼蒼的母親淚眼婆娑地望著收容人阿彬說著。年輕時，阿彬因為犯錯而被判處無期徒刑，入監服刑至今超過10年了，而母親仍然十年如一日每到懇親日就凌晨兩點起床準備，帶上阿彬最愛吃的食物來懇親。阿彬吃著熟悉的滋味，看著母親臉龐上逐漸加深的皺紋，心中有說不出來的愧疚。阿彬拿出預先寫好的賀年卡，交到母親手上，卡片上僅是告訴母親自己過得很好，希望母親保重身體的短短幾句話，卻見母親端詳許久，再次抬頭時已熱淚盈眶，阿彬俯身摟住媽媽，眼中也早已溼潤。雖然遞上的是冰冷的卡片，卻是帶著炙熱的親情溫度。

除了準備湯圓與卡片外，該監與臺灣更生保護會雲林分會合辦家庭衛教及更生宣導，並邀請雲林縣毒品危害防制中心派員對家屬宣導毒癮衛教知識，典獄長林憲銘表示，家庭是收容人最重要的支持，尤其在春節前夕，彼此能團聚更具意義，也希望家屬在收容人未來更生之路上繼續給予愛與關懷，成為最強的支柱與最堅實的後盾，協助收容人找到人生新希望。